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Királprás Albániában. A politika
eseményei.

A parlamenti örök
Albániából érkezett hírek szerint 

az albánok nagy előkészületeket tesz­
nek Wied herceg méltó fogadására, A 
herceg mint király fog uralkodni, mert 
az albán jogfolytonosság és szokás 
azt kivánja, hogy a mindenkori albán 
uralkodó királya legyen országának. 
Az ország szóval lázban van s hogy 
érthető izgalommal várják a királyuk 
megérkeztét, bizonyítja a nagy idegen­
forgalom, amely Durazzóban — Al­
bánia leendő fővárosában már napok 
óta uralkodik. Szervezik a leendő ki­
rály testőrségét, összpontosítják a csen­
dőrséget — szóval várják a királyu­
kat.—

Az egész hűhó csak mint egy lát­
ványos dolog érdekelne bennünket, ha 
hinni tudnánk az albán királyság ko­
molyságában, tartós és zavartalan éle­
tében. Ismerve azonban az albán nép 
heves, nyugtalan vérét, csaknem a leg­
biztosabban megjósolhatjuk, hogy csen­
det és rendet Wied királysága sem 
fog hozni Albániában.

Nem azért mintha a jó szándék 
nem volna meg benne. Korántsem. 
Sőt a személyével foglalkozó hírek 
mind igen kedvező színben tüntetik őt 
fel. Elegendő karhatalom is fog ren­
delkezésére állani, hogy holmi komi- 
tácsik ne törjenek rá orvul és holmi 
államcsínynek — ha nem lesz orszá­
gos jellege—ellent tudjon állani.

Az albán nép közvéleményének, 
az albán lakosság nagy részének nem 
kell azonban Wied király. Nem kell 
először faji okokból, mert az a mély 
nemzeti érzésű albán csakis albánnak 
hódol be. Idegen nemzet gyermekét, 
trónján soha sem fogja szívesen látni.

De nem kell azért sem, mert a 
királyságban szabadságának megnyir­
bálását, sirját látja. Az albán nem fi­
zet adót. Az albán a maga fél művelt­
ségében a törvényekben csak egyéni-
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ségének korlátozó rendelkezéseit látja nem kaptak elégtételt.
s nem veszi észre azoknak igen sok- Ismeretes az az affér amely gróf Vay

.... , . , ,,, , • Gabor és a parlamenti őrök között keletke-
szor szociális, valamint állama és zett gróf Vay Gábor hirlapi közleménye mi­
egyénre egyaránt áldásos hatásait. Az amelyben a megyei hajdúk nevében til- 
albánnak a törvénye az a népszokás : takozik az ellen, hogy a parlamenti őröket
parancs, amit az Albániában még 
igen szép számmal virágzó Csák Má- 
thék parancsolnak,.törvénye a népszo­
kás s a családi hagyomány, sőt leg­
többször maga alkotja meg törvényét. 
A vérbosszú még virágzik Albániában.

Az ország nyugodt berendezkedé­
sének igen nagy akadályai lesznek a 
bandák s azok főnökei, akik elsősor­
ban fogják fegyverrel súlyosbított til­
takozó szavukat Wied herceg ellen föl­
emelni.

De a legnagyobb nehézség, a mely- 
lyel az uj királyság találkozni fog, nem 
a fizikai akadályok leküzdésében, ha­
nem az albán nép lelkűidének meg­
hódításában fog megnyilvánulni. Azok

a megyei hajdúkhoz hasonlítsák. Az ügy 
mindkét fél részéről egyoldalulag fejeződött 
be, a finale pedig az, hogy a parlamenti 
őrök nem tudnak lovagias elégtételt kapni 
az őket ért inzultusokért.

Ezt a tényt örömmel állapítjuk meg, 
hiszen joggal elvárhatja a közvélemény, 
hogy nem hagyják magukon száradni a par­
lamenti őrség tisztjei az őket ért súlyos sér­
téseket s kapva kapnak az alkalmon, hogy a 
bíróság elé vigyék az ügyüket. Ugyan nem 
valószínű, hogy a polgári bíróság vélemé­
nyét is megkérdezik Gerőék ebben az ügy­
ben, mert a polgári bíróság nem hajlandó 
Tiszának a véleményét ítéleteiben kifejezésre 
juttatni, pedig nem csak mint férfiaknak, ha­
nem mint katonáknak elsősorban is köteles­
ségük lenne, hogy a személyüket ért sérté­
seket valahogyan reparálják s ha gróf Vay

, . , , , , Gábor — nagyon helyesen — nem ad ne-
a hírek, amelyek zeneszóval vegyes I ^ fegyVeres elégtételt, az elégtételszerzés
örömujjongásokról számolnak be, na- I egyedüli helyes útjához, a független biróság-
gyon mesterkéltek. Egy állam ilyen 
jelentős átalakulása nem a külügymi­
niszterek irodáiban kell testet öltsön, 
hanem a nép lelkének az óhaja, a la­
kosság egyetemének a kívánsága kell 
legyen. Ezt pedig meg se kérdezték 
Albániában. Berchthold kedvenc ide­
ája volt az albán királyság, pedig 
csak az olaszoknak kedvezett annak 
felállításával, mert hisz Dél-Albániá- 
ban gyönyörűen berendezkedtek az 
olaszok, mig a Monarkia amúgy sem 
fogja semmi hasznát látni az uj albán 
királyságnak. Az albánok idegenek 
maradnak királyukkal a kettős Mo- 
narkiával szemben is s Berchthold 
balkeze újból baklövést csinált.

(M.)

A legszebb nyomtatványok 
Égető Testvérek könyvnyom­
dájában, Kapu-utca 50. szám 
alatt készülnek. Telefon 5-15.

tOOl

hoz apelláljanak.

A hajóstársaságok 
sz ubvenciójáról

tárgyalnak most a képviselőházban. Meg­
tudjuk pontosan, hogy mennyi szubvenciót 
kap a Keleti Tengerh. Társ. az Adria, az 
Ungaro-Croata s a többi bel- és külföldi 
hajóstársaság azért, hogy az Amerikába ván­
dorolni akaróknak mindig hajó álljon ren­
delkezésükre. Ellenben nem tudjuk meg azo­
kat az összegeket, melyeket a munkapárti 
képviselők a hajóstársaságoktól kaptak az 
ezeknek tett kijárások és más képviselői 
szolgáltatások fejében. Ebben a kormány- 
párti circulus vitiosusban a sorrend az, hogy 
egyes munkapárti képviselők mindenféle le­
gitim és illegitim jogcímeken rövid képvi­
selőségük ideje alatt vagyonokat harácsolnak 
össze. A kormány a pártkasszát növeli, az 
ország lakossága pedig egy küzdelmes élet 
árán még ahhoz sem tud elegendő pénzt 
szerezni, hogy éhen ne haljon. Kénytelen 
tehát a vándorbotot kezébe venni, felül a 
Pool s a Cunard Line hajójára s részben 
állami pénzen vándorol ki abból az or-
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Hová sietsz barátom ?
Megyek NBARNÓ ISTVÁN férfíszabó divattermúbe, Brassó, 

Virágsor 14■. szám alá, — ruhát rendelni.

Miért mész hozzá ?
Csak azért, mert a legszebb ruhákat készíti felelősség mellett, szolid árakon, jer tégy te is 
próbarendelést, ha egy divatos öltönyt akarsz magadnak.
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A szabadlyceum 
előadása.

szágból, amelyet ősei szereztek meg, de 
amelyről az Ertsey Péterek, Mándy Samuk 
szedik le a tejfelt.

(M.)

A mikóujfalusi Népszövetség 
mulatsága.

A Mikóujfalusi Népszövetség febr. 21-én 
este igen jól sikerült műsoros farsangi ko­
saras bált rendezett, mely úgy anyagi, mint 
szellemi sikerben jóval felülmúlta várakozá­
sunkat. Igaz, hogy plébánosunk és a tantes­
tület karöltve a Népszövetség választmányá­
val a jó siker reményében minden lehetőt 
megtettek és mindent szakértelemmel intéz­
tek. Csak igy történhetett, hogy a helybeli 
áll. népiskola mind a három tanterme zsú­
folásig megtelt válogatott helybeli és vidéki 
közönséggel. A két első teremben a helybeli 
és baróthi zenekarok játsztak, a műsor pe­
dig a harmadik teremben adódott elő, ahol 
éjfélkor a társasvacsora volt.

Az előadás rendkívül sikerült volt. A 
„tréfás képek“ mindvégig kacagtató 
vigságban tartották a nézőket. „Falu n“ c. 
jelenetben Ádámicza Jánosné helyett, ki gyen­
gélkedett, Elczner Margit játszta Szovátiné 
szerepét. E nehéz, gyermekeiért rajongó, 
ideges anya szerepét oly könnyen, kedvesen, 
hűen játszta, hogy igazán csak természetest 
és szépet láttunk benne. Rigóné szerepét 
Nagy Jánosné az ő találós alakításaival 
oly kedélyessé tette, hogy a hallgatóság nem 
győzte tetszésnyilvánításaival elhalmozni. A 
darabot általában is sűrűn megtapsolták. 
„Fiam lakodalmán“ magánjelenet 
Benedek Elektől, ezt a tözsgyökeres székely 
asszony szerepet Elczner Margit tanítónő 
dacára a korkülömbségnek, oly remekül, 
oly pattogósán játszta és oly jól tudta szé­
kely tájszólással fűszerezni, hogy a közön­
séget mindvégig vidám kedélyben tartotta, 
amiért többször megtapsolták. „Drótostót“: 
Nagy János az ő alkalmi magánjelenetében 
hazafias, humoros, dalos, táncos, változatos 
előadásával igazán remekelt. Az egész mű­
soron meglátszott, hogy jártas kezekben volt 
letéve.

Előadás után a vendégek átmentek a 
szépen feldiszitett tánctermekbe, ahol ki- 
virradtig tartott a kedélyes mulatság.

Felülfizettek: Sántha Józsefné 8 kor. 
40 fill., Kádár Árpád 3.40 kor., Nagy Béla 
2.80 kor., Goldstein Sámuel 2.40 kor. Bajkó 
Sámuel 2 kor., Császár Andrásné 1.40 kor, 
Kvarcz Jakab 1.40., Zaturecky 1. kor. Papp 
Lajos 1 kor., Salamon Márton 80 fill., Ada- 
micza János 80 fill., Gabrielli Vilmos 40 fii. 
Baloga Sándor 40 fill., Eitel Rezső 40 fill., 
Gyulai Ferenc 40 fill., Bajkó József 40 fill. 
Gartner József 40 fill., Bartos György külső 
40 fill., Tones Mihály 40. fill., Sorbán Já­
nos 20 fill. Jegyét megváltotta Filp Mihály 
3 kor.

Ez volt a Mikóujfalui kath. népszövet­
ségnek első bálja, de nem első munkássága. 
Mert a népszövetség a tél folyamán saját ve­
títő gépével többször tartott előadást. Min­
denkor fűszerezve felolvasással, szavalással, 
monológgal. Eddig csendben óhajtottunk 
működni, de most a felülfizetések nyugtázása 
végett a nyilvánosság előtt is be kell szá­
molnunk. Mint örvendetes jelenséget meg­
említjük, hogy ámbár Mikóujfaluban a róm. 
katholikusok száma alig 500, a népszövet­
ségnek mégis 55 tagja van, ami 10 száza­
léknál többet jelent.

Egy népszövetségi tag.

Igen nagy érdeklődés mellett, tartotta 
meg tegnap este előadását dr. Hantz Mihály a 
tanácsház nagy termében modern betegápolás 
követelményeiről. A tudományos ismertetés­
ből mindnyájan sokat tanulhatunk, mert igen 
gyakran lehet szüksége egyeseknek azon is­
meretekre, amelyeket dr. Hantz előadásából 
meríthettünk.

Fejtegetései során kitért mint igen fon­
tos és elsőrendű körülményre, a lakás kér­
désre, hogyan válasszuk meg, milyen legyen 
a helyiség, hol a beteget elhelyezni szán- 
dékszunk ? Jó, friss levegőjű, világos szo­
bákban — a beteg kedélyhangulata nyugod- 
tabb, ami elősegíti a gyógyulást. A beteg 
helyzete az ágyban könnyen hozzáférhető 
legyen, az ágyneműre szintén nagy súly fek­
tetendő, hogy a célszerűségi szempontok be­
tartassanak. Nem szabad megfeledkezni to­
vábbá a beteg minél gyakoribb megmérésé­
ről, melyből a betegség fokára lehet követ­
keztetni.

Fertőző betegség esetén óvatosan kell 
a környezetnek eljárnia, nehogy a bacilluso- 
kat tovább vigyék ruháikon s másokat is 
megfertőzzenek s ezért valahányszor a be­
teg mellett megfordulnak, a ruhacseréről nem 
szabad megfeledkezni. Csak igy vehetjük ele­
jét nagyobb veszedelemnek.

Egy kis útbaigazítás után, melyben az 
első segélynyújtással foglalkozik s főleg a 
seb tisztítását ajánlja figyelmünkbe, véget 
ért az előadás, melyért csak hálával fordul­
hatunk dr. Hantz felé.

A szabadlyceum által tartott előadások 
s az ezekre kiválasztott thémák mindig csak 
növelik a közönség hasznos ismereteit, te­
hát igazi kulturmissziót teljesítenek s mint 
ilyenek meg is érdemlik a nagy érdeklődést, 
melylyel a közönség figyelme azok iránt is­
mertetik.

Kavarodás a mozi körül.
Kilakoltatták az Apolló-t a Dalcsarnokból. 

Perek egész özöne.

Mint már lapunkban is jeleztük, az 
Apolló bioszkop igazgatósága február hó 
22-ére tűzte ki utolsó előadását, mert a Dal­
csarnokot a szász dalárda március hói-ével 
Tischer fényképésznek adta bérbe. Közbe azon­
ban Tóth Emil, az Apolló bioszkop igazgatója 
a szász dalárdával folytatott megbeszélések 
alapján előadásait folytatta. Mai napra is volt 
kitűzve előadás, de egy törvényszéki ítélet 
ezt meghiúsította.

Tudósítónk az esetről a következőkben 
számol be:

Midőn a szász dalárda az 50 éves 
fennállásának ünnepségeire a dalcsarnokot 
felépítette, ezt 1914. február hó végéig egy 
konzorciumnak adta bérbe. Ugyanis ez idő­
pontig volt engedély a csarnok fenntartha- 
tására.

A konzorcium a csarnokot Komjáthy 
színigazgatónak, illetve Rosnernek adta bér­
be azon időpontig, mig a dalcsarnok fennáll.

Brassó város a jövő évben ünnepli 
fennállásának 700 éves évfordujóját. Nagyobb 
helyiségre lévén szüksége, a szász dalárda 
engedélyt kért, hogy a csarnokot még két

évvel hosszabb ideig tarthassa fenn, amit 
természetesen meg is kapott.

A bérbevevő konzorcium a bérletet a 
meghosszabbított időre fenn nem tartotta s 
igy ismét a szász dalárda bérlő nélkül állott.

A szász dalároa a csarnokot Tischer, 
Muschalek utóda fényképésznek adta bérbe 
1914. március hó 1-ével.

Tóth Emil, az Apolló igazgatója a szász 
dalárdával folytatott megbeszélések alapján 
előadásait tovább hirdette s tartott is elő­
adásokat.

Tischer fényképész a szerződés alapján 
kilakoltatás! kérést adott be Tóth ellen a kir. 
törvényszéknél, mit az el is rendelt.

Ma délelőtt fél 11 órakor a csarnok 
előtt megjelentek Filippi Gusztáv, a szász 
dalárda és Tischer fényképész ügyvédje, Szele 
Béla dr., Tóth Emil, Rosner Sándor s Tankó 
János végrehajtó, hogy a törvényszéki Ítéletet 
végrehajtsák.

Az ítélet kihirdetése után Tóth a kul­
csokat átadta s igy a mára és holnapra hir­
detett előadások elmaradnak.

Mint értesülünk, ez aktust egy csomó 
per fogja követni. Ez ügyből kifolyólag ugyan­
is Tóth pereli Rosnert, Rosner Komjáthyt, 
Komjáthy a konzorciumot, a konzorcium a 
szász dalárdát.

Tischer most tárgyal Tóthtal a mozi­
berendezést illetőleg, s ha sikerül megegyez­
niük, a napokban ismét megnyílik a mozi.

napihirek.
Vass József fögimnázista emlékezete.

Elragadta őt a Gondviselés, nehogy a 
gonosz megváltoztassa az ő nemes érzületét 
mondhatjuk mi is igazi vigasztalásul, midőn 
kedves, most már boldogemlékü tanítványunk 
koporsója mellett szomorkodunk. Szemünk 
előtt nőtt fel. Láttuk egész fejlődését a kis 
Jóskának. Ragyogó szeméből, mely most a 
feltámadás nagy napjáig lezárult, aranyos 
lelkületének fénye sugárzott mindig felénk és 
mi úgy örvendtünk a fénynek. A gyermeki 
szív olyan, mint a viasz. Könnyen befogadja, 
amit beleírsz s ha idővel áldatlan kezek ki 
nem törlik a sok szépet, amit ápoló, nemes 
lelkek először jegyeztek fel, megerősödik, 
megnő az és egész pompájában gyönyör­
ködteti a szemlélőt. Ami Jóskánk is őszin­
tén vallásos, szelíd szorgalmas lelkületével 
igy gyönyörködtette drága szülőit, szeretett 
osztálytársait és nevelő tanáraid. Erős hite, 
amelyet a szülői háztól hozott magával, az 
iskola padjai között nőtt, növelte az a nagy 
bizalom, amelyet magában hordott a tekin­
tély iránt. Jól mondta a szomorú atya, hogy 
büszkeségét veszítette el. Az atya dicsősége 
büszkesége az okos fiú. De nem veszítette 
el. Szép emléket hagyott mindnyájunk szivé­
ben. Nem halt ő meg, csak alszik. Aludjál 
csendesen kedves ifjú. Ott, ahová te szép 
lelkeddel költöztél csak valóság, csak igazság, 
csak szépség honol! Ez szolgáljon vigaszta­
lásul annak a jó anyának aki fájdalomtól 
megtörve hullatja könnyeit Jóskájának vi­
rágos sirhalmára. —g.

Böjti ájtatósság. A r. k. plébánia temp­
lomban holnap, szerdán d. u 5 órakor a 
böjti szentbeszédet német nyelven tartják. 
A beszéd után német keresztüli ájtatósság 
lesz.

Jóváhagyott alapszabály. Belügyminisz­
ter a magyarországi román nőegyletek szö­
vetségének alapszabályait jóváhagyta.
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amelyről az Ertsey Péterek, Mándy Samuk 
szedik le a tejfelt.

(M.)

A mikóujfalusi Népszövetség- 
mulatsága.

A Mikóujfalusi Népszövetség febr. 21-én 
este igen jól sikerült műsoros farsangi ko­
saras bált rendezett, mely úgy anyagi, mint 
szellemi sikerben jóval felülmúlta várakozá­
sunkat. Igaz, hogy plébánosunk és a tantes­
tület karöltve a Népszövetség választmányá­
val a jó siker reményében minden lehetőt 
megtettek és mindent szakértelemmel intéz­
tek. Csak igy történhetett, hogy a helybeli 
áll. népiskola mind a három tanterme zsú­
folásig megtelt válogatott helybeli és vidéki 
közönséggel. A két első teremben a helybeli 
és baróthi zenekarok játsztak, a műsor pe­
dig a harmadik teremben adódott elő, ahol 
éjfélkor a társasvacsora volt.

Az előadás rendkívül sikerült volt. A 
„tréfás képek“ mindvégig kacagtató 
vigságban tartották a nézőket. „Falu n“ c. 
jelenetben Ádámicza Jánosné helyett, ki gyen­
gélkedett, Elczner Margit játszta Szovátiné 
szerepét. E nehéz, gyermekeiéit rajongó, 
ideges anya szerepét oly könnyen, kedvesen, 
hűen játszta, hogy igazán csak természetest 
és szépet láttunk benne. Rigóné szerepét 
Nagy Jánosné az ő találós alakításaival 
oly kedélyessé tette, hogy a hallgatóság nem 
győzte tetszésnyilvánításaival elhalmozni. A 
darabot általában is sűrűn megtapsolták. 
„Fiam lakodalmán“ magánjelenet 
Benedek Elektől, ezt a tözsgyökeres székely 
asszony szerepet Elczner Margit tanítónő 
dacára a korkülömbségnek, oly remekül, 
oly pattogósán játszta és oly jól tudta szé­
kely tájszólással fűszerezni, hogy a közön­
séget mindvégig vidám kedélyben tartotta, 
amiért többször megtapsolták. „Drótostót“ : 
Nagy János az ő alkalmi magánjelenetében 
hazafias, humoros, dalos, táncos, változatos 
előadásával igazán remekelt. Az egész mű­
soron meglátszott, hogy jártas kezekben volt 
letéve.

Előadás után a vendégek átmentek a 
szépen feldiszitett tánctermekbe, ahol ki- 
virradtig tartott a kedélyes mulatság.

Felülfizettek: Sántha Józsefné 8 kor. 
40 fill., Kádár Árpád 3.40 kor., Nagy Béla 
2.80 kor., Goldstein Sámuel 2.40 kor. Bajkó 
Sámuel 2 kor., Császár Andrásné 1.40 kor, 
Kvarcz Jakab 1.40., Zaturecky 1. kor. Papp 
Lajos 1 kor., Salamon Márton 80 fill., Ada- 
micza János 80 fill., Gabrielli Vilmos 40 fii. 
Baloga Sándor 40 fill., Eitel Rezső 40 fill., 
Gyulai Ferenc 40 fill., Bajkó József 40 fill. 
Gartner József 40 fill., Bartos György külső 
40 fill., Tones Mihály 40. fill., Sorbán Já­
nos 20 fill. Jegyét megváltotta Filp Mihály 
3 kor.

Ez volt a Mikóujfalui kath. népszövet­
ségnek első bálja, de nem első munkássága. 
Mert a népszövetség a tél folyamán saját ve­
títő gépével többször tartott előadást. Min­
denkor fűszerezve felolvasással, szavalással, 
monológgal. Eddig csendben óhajtottunk 
működni, de most a felülfizetések nyugtázása 
végett a nyilvánosság előtt is be kell szá­
molnunk. Mint örvendetes jelenséget meg­
említjük, hogy ámbár Mikóujfaluban a róm. 
katholikusok száma alig 500, a népszövet­
ségnek mégis 55 tagja van, ami 10 száza­
léknál többet jelent.

Egy népszövetségi tag.

A szabadi vceum 
előadása.

Igen nagy érdeklődés mellett, tartotta 
meg tegnap este előadását dr. Hantz Mihály a 
tanácsház nagy termében modern betegápolás 
követelményeiről. A tudományos ismertetés­
ből mindnyájan sokat tanulhatunk, mert igen 
gyakran lehet szüksége egyeseknek azon is­
meretekre, amelyeket dr. Hantz előadásából 
meríthettünk.

Fejtegetései során kitért mint igen fon­
tos és elsőrendű körülményre, a lakás kér­
désre, hogyan válasszuk meg, milyen legyen 
a helyiség, hol a beteget elhelyezni szán- 
dékszunk ? Jó, friss levegőjű, világos szo­
bákban — a beteg kedélyhangulata nyugod- 
tabb, ami elősegíti a gyógyulást. A beteg 
helyzete az ágyban könnyen hozzáférhető 
legyen, az ágyneműre szintén nagy súly fek­
tetendő, hogy a célszerűségi szempontok be­
tartassanak. Nem szabad megfeledkezni to­
vábbá a beteg minél gyakoribb megmérésé­
ről, melyből a betegség fokára lehet követ­
keztetni.

Fertőző betegség esetén óvatosan kell 
a környezetnek eljárnia, nehogy a bacilluso- 
kat tovább vigyék ruháikon s másokat is 
megfertőzzenek s ezért valahányszor a be­
teg mellett megfordulnak, a ruhacseréről nem 
szabad megfeledkezni. Csak igy vehetjük ele­
jét nagyobb veszedelemnek.

Egy kis útbaigazítás után, melyben az 
első segélynyújtással foglalkozik s főleg a 
seb tisztítását ajánlja figyelmünkbe, véget 
ért az előadás, melyért csak hálával fordul­
hatunk dr. Hantz felé.

A szabadlyceum által tartott előadások 
s az ezekre kiválasztott thémák mindig csak 
növelik a közönség hasznos ismereteit, te­
hát igazi kulturmissziót teljesítenek s mint 
ilyenek meg is érdemlik a nagy érdeklődést, 
melylyel a közönség figyelme azok iránt is­
mertetik.

Kavarodás a mozi törül.
Kilakoltatták az Apoiló-t a Dalcsarnokból. 

Perek egész özöne.

Mint már lapunkban is jeleztük, az 
Apolló bioszkop igazgatósága február hó 
22-ére tűzte ki utolsó előadását, mert a Dal­
csarnokot a szász dalárda március hói-ével 
Tischer fényképésznek adta bérbe. Közbe azon­
ban Tóth Emil, az Apolló bioszkop igazgatója 
a szász dalárdával folytatott megbeszélések 
alapján előadásait folytatta. Mai napra is volt 
kitűzve előadás, de egy törvényszéki ítélet 
ezt meghiúsította.

Tudósítónk az esetről a következőkben 
számol be :

Midőn a szász dalárda az 50 éves 
fennállásának ünnepségeire a dalcsarnokot 
felépítette, ezt 1914. február hó végéig egy 
konzorciumnak adta bérbe. Ugyanis ez idő­
pontig volt engedély a csarnok fenntartha- 
tására.

A konzorcium a csarnokot Komjáthy 
színigazgatónak, illetve Rosnernek adta bér­
be azon időpontig, mig a dalcsarnok fennáll.

Brassó város a jövő évben ünnepli 
fennállásának 700 éves évfordujóját. Nagyobb 
helyiségre lévén szüksége, a szász dalárda 
engedélyt kért, hogy a csarnokot még két
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évvel hosszabb ideig tarthassa fenn, amit 
természetesen meg is kapott.

A bérbevevő konzorcium a bérletet a 
meghosszabbított időre fenn nem tartotta s 
igy ismét a szász dalárda bérlő nélkül állott.

A szász dalároa a csarnokot Tischer, 
Muschalek utóda fényképésznek adta bérbe 
1914. március hó 1-ével.

Tóth Emil, az Apolló igazgatója a szász 
dalárdával folytatott megbeszélések alapján 
előadásait tovább hirdette s tartott is elő­
adásokat.

Tischer fényképész a szerződés alapján 
kilakoltatás! kérést adott be Tóth ellen a kir. 
törvényszéknél, mit az el is rendelt.

Ma délelőtt fél 11 órakor a csarnok 
előtt megjelentek Filippi Gusztáv, a szász 
dalárda és Tischer fényképész ügyvédje, Szele 
Béla dr., Tóth Emil, Rosner Sándor s Tankó 
János végrehajtó, hogy a törvényszéki ítéletet 
végrehajtsák.

Az Ítélet kihirdetése után Tóth a kul­
csokat átadta s igy a mára és holnapra hir­
detett előadások elmaradnak.

Mint értesülünk, ez aktust egy csomó 
per fogja követni. Ez ügyből kifolyólag ugyan­
is Tóth pereli Rosnert, Rosner Komjáthyt, 
Komjáthy a konzorciumot, a konzorcium a 
szász dalárdát.

Tischer most tárgyal Tóthtal a mozi­
berendezést illetőleg, s ha sikerül megegyez­
niük, a napokban ismét megnyílik a mozi.

napihirek.
Vass József fögimnázista emlékezete.

Elragadta őt a Gondviselés, nehogy a 
gonosz megváltoztassa az ő nemes érzületét 
mondhatjuk mi is igazi vigasztalásul, midőn 
kedves, most már boldogemlékü tanítványunk 
koporsója mellett szomorkodutik. Szemünk 
előtt nőtt fel. Láttuk egész fejlődését a kis 
Jóskának. Ragyogó szeméből, mely most a 
feltámadás nagy napjáig lezárult, aranyos 
lelkűidének fénye sugárzott mindig felénk és 
mi úgy örvendtünk a fénynek. A gyermeki 
szív olyan, mint a viasz. Könnyen befogadja, 
amit beleírsz s ha idővel áldatlan kezek ki 
nem törlik a sok szépet, amit ápoló, nemes 
lelkek először jegyeztek fel, megerősödik, 
megnő az és egész pompájában gyönyör­
ködteti a szemlélőt. Ami Jóskánk is őszin­
tén vallásos, szelíd szorgalmas lelkűidével 
igy gyönyörködtette drága szülőit, szeretett 
osztálytársait és nevelő tanáraié Erős hite, 
amelyet a szülői háztól hozott magával, az 
iskola padjai között nőtt, növelte az a nagy 
bizalom, amelyet magában hordott a tekin­
tély iránt. Jól mondta a szomorú atya, hogy 
büszkeségét veszítette el. Az atya dicsősége 
büszkesége az okos fiú. De nem veszítette 
el. Szép emléket hagyott mindnyájunk szivé­
ben. Nem halt ő meg, csak alszik. Aludjál 
csendesen kedves ifjú. Ott, ahová te szép 
lelkeddel költöztél csak valóság, csak igazság, 
csak szépség honol! Ez szolgáljon vigaszta­
lásul annak a jó anyának aki fájdalomtól 
megtörve hullatja könnyeit Jóskájának vi­
rágos sirhalmára. —g-

Böjti ájtatósság. A r. k. plébánia temp­
lomban holnap, szerdán d. u 5 órakor a 
böjti szentbeszédet német nyelven tartják. 
A beszéd után német keresztüli ájtatósság 
lesz.

Jóváhagyott alapszabály. Belügyminisz­
ter a magyarországi román nőegyletek szö­
vetségének alapszabályait jóváhagyta.
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A Katholikus Kör választmányi gyűlése
f. hó 9-én (hétfőn) este 8 órakor lesz saját 
helyiségében, amelyre a Kör választmányi 
tagjait ez utón is meghívja az elnökség.

Adomány. A Szent Antal Napközi Gyer­
mekotthon céljaira adakoztak: Grolinger Já­
nos 5 koronát, Szopos Sándorné 2 véka 
burgonyát, 1 nagy kenyeret és 3 kiló hagy­
mát. Fogadják adományukért ez utón is a ve­
zetőség hálás köszönetét.

Társasvacsora a Brassói Magyar Pol­
gári Körben. Mint már lapunk pénteki szá­
mában jeleztük, szerdán e hó 4-én este a 
Polgári Kör saját helyiségében társas vacso­
rát rendez, amelyen csakis a Polgári Kör 
tagjai jelenhetnek meg.

A brassói tüdőbeteg gondozó intézet 
havi jelentése. A brassói és brassóvármegyei 
tuberculosis ellen védekező egyesület veze­
tése alatt álló „Tüdőbeteg gondozó intézet“- 
ben 1914 febr. hóban felekezet és nemzeti­
ség különbség nélkül ápoltatott : Férfi 11 
nő 11 összesen 22 tüdőbeteg. Segélyképen 
kiosztatott: Tej : 647 liter. Kenyér: 647 
adag á. 20 fillér. Fűszer: 3 adag á. 10 kor. 
Lakbérsegély : 26 korona. Tüzifasegély : 32 
korona. Szappan : 8 rúd á. 76 fillér. Ezen­
kívül tájékoztató nyomtatványok, kőpőedé- 
nyek, fertőtlenítő szerek és gyógyszerek.

Az önálló magyar bank. Bécsből jelen­
tik : Az Osztrák Magyar Banknak tudvalé­
vőén 1917-ben jár le a szabadalma. A leg­
utóbb megtartott közgyűlésen már szóba ke­
rült a bank szabadalmai meghosszabbí­
tásának kezdése. Az igazgatóság azt sze­
retné, ha szabadalmát nem 10 hanem 20 év­
re adnák meg. Ha Tisza addig kormányon 
marad, mig e kérdésben dönteni kell, sem­
mi kétségünk sem lehet arra, hogy az önál­
ló magyar Bankról ismét 2 évtizedre le . kell 
mondanunk.

Jajszó a magyar fürdők ügyében. Az
Országos Balneológiái Egyesület fenti cim 
alatt felhívást küldött az egyes törvényható­
ságokhoz, melyben erkölcsi támogatásukat ké­
ri. Amultévifürdöszezonbanis a nagyközön­
ség a nagyobb kényelmet nyújtó külföldi 
fürdőket kereste fel. Ezen a bajon óhajt se­
gíteni azegyesületa fürdőtörvény revíziójával. 
Ezeknek megsürgetését kéri a törvényható­
ságoktól. A felhívás rámutat arra a haszon­
ra, amit a magyar fürdők gazdaságos keze­
lése, fejlesztése és praktikus kihasználása a 
nemzeti vagyonosodási szempontból jelen­
tene.

Az Albina sörgyára. Az oláhok nagy 
tőkeforrása, az Albina Takarék- és Hitelszö­
vetkezet ismét terjeszkedik. Az intézet meg­
vásárolja a nagyszebeni Habermann-féle sör­
gyárat. Az Albinának eddig is nagy érdekelt­
sége volt s most saját kezelésébe veszi át.

Gyilkosság—öngyilkosság. Nagyszeben- 
ből Írják: A fiatal erdőben szombaton egy 
férfi és nő holttestére bukkantak. A megej­
tett vizsgálat megállapította, hogy a férfi Schul­
ler Frigyes lakatossegéd, a nő menyasszonya 
Balthes Julia. Schuller Frigyes előbb meny­
asszonyát lőtte agyon, majd maga ellen for­
dította a revolvert.

Megégett gyermek. Nagyszebenből je­
lentik ; Pojánában szombaton este egy kis 
5-éves fiúcska, névleg Radu Demeter meg­
égett. A fiúcska anyja a pincébe ment, s De­
metert a szobában hagyta. A kis fiú az 
asztalon égő gyertyát levette s azzal játszani 
kezdett. A gyertya lángjától a ruhája meg­
gyulladt. Mikor az anyja feljött, a kis fiú 
már a halállal vívódott s nemsokára meg is 
halt.

BRASSÓI U J LAP

Táviratok.
A képviselőhúz tegnap 

délutáni ülése.
Budapest, márc. 3. Tegnap dél­

után negyed 5 órakor kezdődő ülés­
ben folytatták a hajóstársaságok szub­
venciójáról szóló törvényjavaslat tár­
gyalását. Vio fiumei képviselő a fiu­
mei kikötő újjáépítését sürgeti, mert a 
mostani kikötő régi. Utána Rakovszky 
István erős kritika tárgyává tette a 
nagy bankoknak a gazdasági válság 
alatt követett magatartását. Különösen 
a Kereskedelmi- és a Hitelbank azok, 
melyeket a kormány mértéktelenül se­
gélyez. Az egész segélyezés még Lu­
kács müve. Majd az Adria hajóstársa­
ság viszonyairól beszél s mikor az 
ennek adandó szubvenciót és a társa­
ság működését állította párhuzamba 
azt a kérdést tette fel, hogy nem rej- 
lik-e az ügyben egy újabb panama ? 
Az elnök részéről ezért figyelmeztetés­
ben részesült.

A képviselőház mai ülése.
Budapest márc. 3. A képviselő­

ház mai ülésében folytatta a hajós társasá­
goknak adandó államsegélyezésről szóló tör­
vényjavaslat általános vitáját. Geringer Fe­
renc alkotmánypárti a javaslatot nem fo­
gadja el.

ítélet a ruthén pörben.

ntil megállapították, hogy Catareu és 
Kirinov, a debreceni merénylet tettesei 
Romániában tartózkodnak. Több jel­
ből azt következteti a rendőrség, hogy 
Plojesten vagy ennek környékén van­
nak a merénylők.

Bombamerénylet a fiumei 
kormátiyzó ellen.

Fiume, márc. 3. Tegnap este 11 
órakor ismeretlen tettesek bombame­
rényletet követtek el a fiumei kor­
mányzósági palota ellen. A tettesek 
dinamit bombát dobtak a kertbe, a 
mely nagy detonációval robbant szét, 
azonban semmi kárt nem okozott, 
mert a robbanás a szabadban történt. 
A robbanás zajára a kormányzó sze­
mélyzete s a rendőrség a helyszínen 
megjelent s konstatálta, hogy a bom­
bát acéldobozban dobták a kertbe. A 
közeli Via Bitona Rossin két menekü­
lő gyanús egyént elfogtak, akiknek 
egyike állítólag Koppenhágából való. 
A merénylet oka ismeretlen. A rend­
őrség konstatálta, hogy a merénylet

a kerti épület közelében 
történt s a kertben csupán két erősen 
elhajított acéllemezt találtak. A letar­
tóztatott egyének : Garai Arisztid ha­
jómunkás és Löwberg Angelo, ez 
utóbbi koppenhágai. Mivel alibit tud­
tak igazolni, kihallgatásuk után sza­
badon bocsátották.

Máramarossziget, márc. 3. Teg­
nap délben hirdette ki az ítéletet a 
törvényszék a ruthén pörben; 32 vád­
lottat hitfelekezet és államellenes 
izgatás miatt külömböző nagyságú ál­
lamfogházra Ítélt.

Legnagyobb büntetést kapott Ka- 
balyuk, akit 4 évi és 6 hónapi ál­
lamfogházra s 500 kor. pénzbüntetés­
re Ítéltek. Utána Szabó Miklós kapta 
a legnagyobb büntetést, 3 évet és 400 
kor. pénzbüntetést. A többi 30 vád­
lott 6 hónaptól 2 és fél évig terjedő 
államfogházat kapott s mindenik pénz-

Oriási hóvi har New- Yorkban.
New Jork márc. 3 Szombat óta olyan 

óriási hóvihar van, hogy 25 év óta ilyen elő 
nem fordult. A hóviharnak eddig 8 halottja 
van.
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Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött bir. végrehajtó ezennel köz­

hírré teszi, hogy a brassói kir. törvényszéknek 1913. 
évi 17742 p. számú végzése folytán ’ dr. Kölcze Ká­
roly ügyvéd által képviselt Népszövetségi takarék 
és hiteüntéezete javára 2000 kor- fill, s jár. 
erejéig 1913 évi december hó 24-én foganatosított 
kielégítési véghajtás utján le- és felülfoglalt és 2231 
koronára becsült következő ingóságok u. m. bolt 
berendezés, bolti áruk, női kalapok stb. nyilvános 
árverésen eladatnak.

büntetést is. 23 vádlottat felmen­
tettek.

Hajsza a debreceni merény­
lők után.

Czernovitz márc. 3. Az itteni ren­
dőrség erélyes hangú cáfolatot tesz 
közzé a bukaresti rendőrségnek azon 
állításával szemben, hogy a tettesek 
elfogatását a neveik és személyleirá- 
suk nyilvánosságra hozatala hiúsította 
meg. A czernovitzi rendőrség nyilat­
kozata szerint a merénylőkről szóló 
részletes személyleirás éppen ellenke­
zőleg meg kellett volna könnyítse a 
tettesek elfogatását.

Hol rejtőznek a tettesek.
Bukarest, márc. 2. Az itteni ren­

Mely árverésnek a brassói kir. járásbíróság 
1913-ik évi V. 2490.—1 számú végzése folytán 2000 
kor. tőkekövetelés, ennek 1913. évi december 
hó 10. napjától járó 6 százalék kamatai, egyhar- 
madszászzalék váltódij és eddig összesen 135 kor. 
32 fillérben biróilag már megállapított költségek 
erejéig, Brassóban Kolostor-utca 38 sz. a. és folyta­
tólag Rózsatér 10 sz. a. leendő magtartására 1914. 
évi március hó 11-ik napjának délutáni 4 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel olymegjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin­
tett ingóságokaz 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. 
§-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöb­
bet Ígérőnek, szükségeseién becsáron alul is el 
fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat má­
sok is le- és feltilfoglaltatták és azokra kielégítési 
jogot nyertek volna, ezen árverés az 1908. évi XLI. 
t.-c. 20. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Brassó, 1914. évi febr. hó 28. napján.

TANKÓ JÁNOS. kir. bir. végrehajtó.

irdetéseket felvesz a
dőrhatóságok nyomozásai kétségtele- kiadúhivatal. Kapu-u. 50.
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Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal, Kapu-u. 50.
rzép, antik éksze- 
i ek garantált va 
ódi kövekkel rész­

letfizetésre is

Lázár Már
aranyművesnél

Weisz-TTIihály-u. 3.

Asztalosok:
Kiss Balázs,

Közép-utca 24. Épület- és bútorasz­
talos. Minden e szakmába vágó 
munkát és javítást mérsékelt árak 
mellett vállal.

Butnrraktárak :
Zachariás Márton,

Kapu-utca 58. Eladás készpénz és 
részletre, olcsó árak mellett. Tele­
fon interurbán 492.

Cipészek:
Ardeleán Szilárd,

Weisz Mihály-utca 20. Elvállal min­
den e szakmába vágó munkákat, 
javításokat szolid árak mellett.

Both József,
Weisz Mihály-utca 23.őri, női és gyer­
mek cipők nagy raktára. Megren­
deléseket, javításokat gyorsan esz­
közöl.

Borsovitzky Lajos,
Kórház-utca 6. Saját készítésű férfi-, 
női- és gyermek cipők. Mérték utáni 
rendelést, javítást gyorsan és a leg­
olcsóbb árban elfogad.

Nagy Ferenc,
Kapu-utca 25. sz. alatt Saját készit- 
ményü és kész férfi-, női- és gyer­
mekcipők raktára, megrendeléseket, 
javításokat szolid árban végez.

Veress Vilmos,
Tehénpiac 9. Férfi, női és gyermek­
cipők nagy raktára. Amerikai cipők 
dús választékban. Elvállal férfi, női 
és gyermekcipők, csizmák mérték 
szerinti készítését olcsó árak mellett.

QéligyQmölcs, zöldség:
Gingoid Testvérek,

Hirschcr-u.4. Zöldség, déligyümölcs, 
csemege, iüszer, friss és sós halak, 
valódi koser-itaíok.

Drogériáh:
Kraft és Herberth,

ezelőtt Lang és Theil. Búzasör 8. 
Fényképészeti cikkek raktára.

Éttermen:
Sétatéri vendéglő étterme,

Schuster Márton. Elismert jó konyha. 
Kittinő italok. Pilseni ősforrás sör. 
Kellemes nyári kerthelyiség.

Divatáru-kereskedők:
Graef Testvérek,

Kolostor-utca 9. Úri és női divat­
áruház. Az összes blúzokat és nap­
ernyőket minden árban kiárusítja. 
Újdonság elegáns férfi nyakkendők­
ben és fehérnemüekben.

Gyertyagyárah :
Peteu János,

Csirkepiac. Első erdélyi viasz és 
parafingyertyagyár. Viasz, ccrisin, 
stearin és parafin gyertya olcsó 
árban.

Férfiszabó üzleten:
Bartha Mihály,

Tehénpiac 4. Divatos szabás, első­
rangú kivitel, jutányos árak.

Kosa Albert,
Weisz-Mihály-utca 6. Belföldi és 
angol szövetraktár, csinos és tartós 
kivitel.

Lengyel Gyula,
Hosszu-utca 14. Egyenruházati inté­
zet. Katonai felszerelések raktára.

Szőcs György,
Weisz Mihály-utca 10. Saját ház. 
Férfi divat szabó üzlet. Egyenruhá­
zati intézet. Szövet és sapka gyári 
raktár.

Festék-kereskedések :
Arsu Miklós,

Hosszu-utca 9. Szobafestő és má­
zoló, mindennemű festék, olaj és 
üzleti létrák raktára.

Bázftiszerelési cihheh:
Rádium gázszereidé,

Weisz-M.hály-utca 4. Teljes gáz- 
világitási felszerelések. Csillárok 
gyári árak mellett. Lámpák jókar­
ban tartása elvállaltatik.

Fényképészen:
Kovács Sándor,

Katonakórház-utca 2. a. 10 képes 
lap és egy kabinet fénykép 4 kor. 
3 vizitkép 2 K. 50 fill. 12 drb. re­
mek szép stereoskopkép Brassó, 
Budapest, Bécs, Belgrád, New-Jork 
stb. stereoskoppal együtt 10 korona. 
Minden további kép 40 fillér.

Béppaktárak:
Wetzel Ottó,

Weisz Mihály-utca 30. Saját me­
chanikai műhely. Pfaff-varrógépek. 
Undervvood-irógépek. Waffenrad és 
Kosmos-kerékpárok.

Kárpitosok:
Vajda Gyula,

Búzasör 7. Angol klub és bőrbutor- 
különlegességek készítője. Elvállal 
kárpitos és díszítő munkákat min­
den stílben.

Kefegyártók:
Incze Károly,

Kapu-utca 28. Mindennemű ecset, 
kefe, meszelő, és e szakmába tar­
tozó más cikkek jutányos árban 
beszerezhetők.

Zeides Alfréd,
Fekete-utca 4. Brassó legnagyobb 
raktára mindenfajta ecset, meszelő, 
kefe és e szakmához tartozó cik­
kekben. Szolid kiszolgálás! Viszont­
eladóknak árengedmény.

Közsörüs és késesek :
Durighello L.,

Kapu-utca 16. Első brassói mü- és 
homorú köszörűs mótor üzemre. 
Javítások olcsón és pontosan esz­
közöltetnek.

Mechanikus:
Littmann Róbert,

Hosszu-utca 24. Automobil, motor, 
kerékpár, írógép, varrógép és gra­
mofon javító műhely.

Elegáns és kifogástalan kivitelű 
polgári és egyenruhák csakis

JANCSIKA M.
BRASSÓ, Vasut-utca 17.

szerezhetők be.
Legújabb divatu kizárólag Sclierg- 
féle gyapjú szövetek, valamint 
csendőrsegi felszerelések raktára.
Pontos kiszolgálás ! Szolid árak I

Fekele-utca 37. Hosszu-utca 32.
Csakis az elismert legjobb jegyű gyárt­
mányokat használom, mint: Prome­
theus, Junker és Vailant. — Csator­
názás-, viz- és gázbevezetést a leg­
olcsóbb árakért vállalok. — Uáz- 
izzófénylámpák és klosettek karban­
tartását csekély havi díjért végzem.
Csepegi vízvezetékek javítását vevőimnél díjta­

lanul eszközlöm.

Gázvasalót, gázfőzdt, gázcsillárt leg- 
== olcsóbban szerel fel ~'

BLAZEK

Készít pecsétnyomó­
kat, címereket, monog­
rammokat érc és email- 
táblákat, cimtáblákat és 
ruggyantabélyegzőket. —

Nähmaier
Ferencz

ály-utca 17. sz.

Kötélgyártó:
Hertrich József,

Hosszu-utca 135. Elvállal minden e 
szakmába vágó munkát szolid árak 
mellett Viszonteladóknak árenged­
mény.

Kői fodrászok:
Ludovica Soos,

Hirscher-utca 5. Színházi fodrásznő. 
Fésülés házon kívül havi előfize­
tésre vagy alkalmakra elvállaltatik 
a legdivatosabb formában szép ki­
vitelben. Kihullott haj megvételre 
kerestetik.

NŐI fÖZÖ-ÜZlBt:
Hurtig M. özvegye,

Hirscher-u. 6.

Szűcsök :
Szabó Béni,

Kórház-utca 11. Szörmeáruk javí­
tását, átalakítását, fehér szőrmék 
tisztítását, valamint mindennemű 
szörmeáruk készítését uj szőrmék­
ből legutolsó divat szerint készí­
tek mérsékelt árban. Raktáron tar­
tok különféle szőrméket. Elsőrangú 
szakismeretem folytán a legmaga­
sabb igényeknek is megfelelek.

Vegytiszták.
Schmitz József,

Kolostor-utca 25. és Közép-utca 12, 
Csipkét, ruhát fest és tisztit vegyileg.

Vendéglők:
Bartha-féle vendéglő,

(Hosszufalu) bérlője Dakó Bálint 
Kellemes nyári kirándulóhelyek, jó 
kon rha, kitűnő italok, kőbányai és 
Cztil sör.

Vésnökök :
Sole Lipót,

Ruggyanta-, érc-bélyegző és himzö- 
minták, monogramniok és a sza­
badalmazott marhalevél-szárazbé­
lyegző készülékek gyártója. Kolos­
tor-utca sarok. Weisz Mihály-utca 5. 
Alapítva 1879-ben Telefon 5—23.

Nyomatott Égető Testvérek nyomdájában, Kapu-utca 50. szám.


